

胡爷爷，我是梁宇惠，认识您七年了，每一次见面您总是笑得很温暖，从大学录取到专业选择，从毕业时分到职业选择，我总是得到您真切的建议和鼓励，还记得您笑起来愈发显得高高的鼻梁，还记得您那固定的穿衣风格，还记得您叫我“小辣椒”，还记得您叫我以后来香港一聚……这一幕一幕还在眼前，为何这一次您却走得如此匆忙，以至我连一声“再见”都来不及和您说。人们都说一个家人就是一份牵挂，每一个节日，我总会记得给您发一些祝福，自己发生了什么事情我也总想和您分享，如今，这一份牵挂却无从寄托。您是太累了，所以要休息了，真诚感谢您给我这一切美好的回忆，我会永远保存这些回忆，还希望您在那边可以生活得开心幸福。

复旦大学财务管理专 2009 级梁宇惠

致胡爷爷

您是来自远方啊
那祖国的香港
不惜奔赴千里啊
只为奉上温暖

一年一年曾来过
又静静的返
有谁在目送您 啊
哭着说再见

当您笑着嘱咐着
要好好成长
转身以后的我们
早已湿眼眶

上百个电邮里
您温暖如光
无人回的信件里
您耐心依然

多想和从前一样
跟您通信来往
可是您已不在
谁给我回信

我敬爱的爷爷啊
给了我飞翔的翅膀
还没来得及谢谢您
您却已永远离开

我敬爱的爷爷啊
谢谢您做的一切
竭尽全力直到凌晨
还惦记着我们

多想和从前一样
再和您欢谈
可是您已离开
这恩向谁感

我敬爱的爷爷啊
您好好歇息吧

苏州大学王健法学院 2014 级韦朝顺
2016 年 9 月 3 日

胡爷爷，谢谢您在那么多人中选择帮助我，谢谢您在我颓废时夸奖我，以后想到四级我都会记得您说的“犀利”，谢谢您鼓励支持我选修汉语言文学，谢谢您耐心回复我的随想，谢谢您还那么仔细发那么多名人的事和有哲理的故事给我，胡爷爷，我都习惯了有什么烦恼的时候发一封邮件给您，7 月时您还回复我说因为我这个学年很完整您很欣慰，可是。。。。。。您。。。。。

爷爷，我好难受，以前发邮件给您总是会加一些逗趣的小表情就是想逗您开心下，现在最后发一个，算是我跟您之间特殊的告别仪式了，胡爷爷，您走好！

西南大学 2015 级 张金碧

重要联系人里再也收不到您的邮件，爷爷，我想您啊！今年我们都还没见面您就走了，您答应我每年都能见到您的，您怎么能食言呢！2012 年，我第一次见到您，您来到我的母校发放助学金，那时的我是多么的好运能遇见您，能遇见慈恩基金这个大家庭。那么慈祥的您总是在我有疑问的时候耐心的给我解答，那么幽默的您总会讲一些笑话逗大家开心。2014 年我来到了大学，我

们见面的次数多了起来，您每一次到贵州发放助学金完毕，要准备回香港之前，从不会忘了和我、焦克见面，我和焦克都会有少许的晕车，但是只要在车上想起忍忍就能见到您们了，渐渐地到机场的路就不那么远了。每次到机场都能得到您的一个大大的拥抱，您总是一次又一次地询问我们在学校的情况，不厌其烦地帮我们解决遇到的难题，给了我们无微不至的关怀，唯恐我们在学校受到委屈。可是以后再也不能在机场见到您，再也不能得到您的拥抱，再也握不到您的手，再也听不见您的声音，想到这些心里又伤怀起来。

爷爷，希望您在另一个世界安好！善良的人在天堂一样能感受到爱的光芒。谢谢您的睿智与慧心，在我刚刚踏上这条求学之路的时候，让我有了信念，有了追求，有了前进的动力。我会带着您的殷切期盼和鼓励好好地走接下来，定当竭尽全力，以我之力好好把握未来之事，像您们一样做有意义的事，回报社会，帮助需要帮助的人。谢谢您！让我成了现在的自己，也让我对于未来的路有了方向。

爷爷，对不起，没有能力去香港送您最后一程，我相信将来的有一天我会捧一束花到您的墓前看看您！爷爷，对不起，我还是控制不住很想您。

贵州孙女 何现梅

胡爷爷，距离您离世已经三天了，在这三天里我不断回忆您的点点滴滴。我很高兴能有关于您的记忆，比起好多同学我是幸运有是不幸的，幸运的是虽然我是第一次接受您的资助，但您亲自来到我家家访，不幸的是，我比其它同学更能了解您的好，更加舍不得您。

记得听到您们要和我一起回家时，我的内心是紧张的，忐忑不安的，在不了解您们的时候，您上车跟我说的第一句话是“不要紧张，跟阿姨们聊一下”。在来到我家时，您总是安静的在一边看着我们，当我调皮的侄子在您旁边时您问他“您会说普通话吗？”他说会呀，您说“真乖”。爷爷，他一点都不乖，是您的慈祥，您的爱心，才觉得他乖。

胡爷爷，我是穷人家的孩子，从小就知道贫穷的可怕。临近大学，家里已经没有多少钱了，每每看到家人为钱叹气发愁时总忍不住想放弃学业。当我的家人听到您们要来资助我时，我知道他们内心松了一口气，我们一家人都感谢您们。爸爸常说“感谢政府，感谢社会，不然我可是拖不起您们上大学的”。

我这一生要感谢的人太多了，养我的父母，教我的老师，帮助我的同学，还有总是在不断帮助我的您们。

胡爷爷，我马上要去大学了，怀揣着满腔的热情，怀揣着您们对我的期望，我会认真对待学业，认真对待未来，像您说的“好好学习，做一个诚实有用的人”。

胡爷爷，看到学长学姐们对您离世的沉痛哀思，心中不禁感叹，好一个伟大的人，您的所做所为，您的为人，您的高尚品德，值得每一个人去敬仰，去怀念，去学习。

年事有寿而尽，生命无所不在。胡爷爷，您对贫困学子的真挚感情，对生活的执着追求，与天地永恒，与枝叶长青。胡爷爷，谢谢您对我们的无私奉献，我们会永远记得您。

胡爷爷，愿您一路走好，在天国永无烦恼。
南昌大学 2016 级张兰兰

2016 年 8 月 29 日

胡爷爷：

2014 年的夏天我在遵义市第五中学见了您第一面，没想到那竟然成了这一生的最后一次见面，初次见您，您的蔼、慈祥，您对学生的关爱，保护让我感受到了您的博爱。感谢大学四年有您的陪伴，有您的支持，有您的鼓励，如今我已参加工作，爷爷不必再为我担心，我会向您学习，做一个诚实的人，做一个对社会有用的人。

对我来说您的离开实在太突然，本想着有机会去香港看看您，本想着有机会能和您一起奔走于贵州的山山水水，但是，您却走了！安心的走吧，您的孩子会好好听话的，您的事业也会有人继承，我们一定会前仆后继，跟着您脚步在这条路上一直走。

从来没有为一个只见过一面的人哭过，但得知您的离开，我哭得无法收拾好自己，爷爷，一路走好，爷爷安息！

长安大学 2014 级 付超 2016 年 8 月 30 号 9:30

我虽然没有和胡爷爷见过面 但是您对我们贫困孩子的帮助我们将永远铭记于心，是您让我这个贫穷的孩子实现大学梦，是您让我这个平凡的孩子懂得感恩，是您让我的前程更加光明。我在大学期间一定刻苦学习，完成我的大学梦。如果将来有一天我有能力，我就成为和您一样帮助哪些需要帮助的人，时间过得太快，岁月使人老去，甚至于把您带走。我对您的逝去而深深的哀悼，谢谢您胡爷爷！

上海海关学院 2016 级 张洪领

2016 年 8 月 29 日

胡爷爷：

上一次见您是三年前，高中刚毕业，记得和您聊天的时候，特别亲切，您当时说不知道下次还能不能来了，只以为是玩笑，没想到那是最后一面。

三年来，您对我的帮助，不止是经济上，更多的，是精神上的鼓励，谢谢您！
愿您一路走好！

上海财经大学 陆雪

听到胡爷爷突然离开我们的消息甚是难过，明明一个月前我们还见过面，一起吃饭、一起散步、一起谈论未来。。。2012年第一次见到胡爷爷的情景还历历在目，他和蔼可亲，生怕我们听不懂他的普通话，一遍又一遍的努力向我们表达他的观点；爷爷总是能照顾到每一个学生，嘘寒问暖，与我们交流生活的心得，开玩笑时他眯着眼睛开心的笑，那模样还深深的刻在我的脑海里。爷爷发给我们的每一封邮件都充满着关爱和期许，他担心我们的大学生活过得好不好，同时他希望我们能好好学习，成为一个优秀的人。是爷爷教会我们感恩和奉献的精神，让我们有机会与慈恩结缘，认识许许多多亲切和善良的叔叔阿姨；是爷爷让我们相信只要保持一颗积极乐观的心，再大的困难也能跨过去；是爷爷让我们勇敢前行！

很难过自己没有更多的时间与爷爷相处，如今后悔万分，希望在今后的日子里，我将更努力奋力前行，爷爷在另一个地方看见定会很高兴的。即使爷爷离我们而去了，但是他将永远活在他帮助过的每一位学生心中。

娄曼 南京信息工程大学

前几天才收到了邮件，上面写着联系人：胡澄东爷爷，接着又传来噩耗说胡爷爷与世长逝。我家在农村，前不久资助者和义工学姐才到我家家访，那些爷爷奶奶眉目慈祥。感谢致知助学，虽然我还没有与胡爷爷进行交流，但想必，他一定是一个，胸怀大爱，笑态可亲，时而慈祥，时而又对我们有着做人基本要求的爷爷。乳鸟投林，叶落归根，胡爷爷也便如那落叶一般，哺育着我们，而大爱无疆，必有回响，愿胡爷爷的远方，一路是光！

16-华科-朱远明

亲爱的胡爷爷：

听到我姐给我打电话，说您骤然离世时，我无法相信，也不愿相信。

我还记得，当您发邮件给我并给我资助时我的惊喜，我还记得，每一篇邮件里你那亲切的话语，我还记得您在邮件的鼓励与教勉。

我很感谢您，感谢您对我的帮助，对我们姐弟的帮助，乃至对我们贵州学子的帮助，我相信，生命不可以永恒，但善良却可以传承，我向您保证，我会努力学校，不辜负您的帮助与教导，您的善良之火，我会永远铭记，并传承下去。

胡爷爷，愿您一路走好，您那慈祥的笑容，我将永远铭记。

华中科技大学 2015 级 金淑茜

2016.8.30

知道这个消息，真的是让我不知所措。昔日慈祥的面庞依然还在眼前，远隔千里，不知胡爷爷生病，没有去看望他，可是如今，说什么做什么都晚了，悲伤难忍却无能为力。

于我而言，你们每一位不仅是带给我经济支持的人，更是让我感受无私之爱，博大之爱，让这种爱根植于我灵魂深处的引导者。如今，逝者已逝，但胡爷爷的精神和灵魂却是永远不会逝去的，将永远留在我们的心中，并将被我们延续下去。

只愿逝者安息，生者坚强！请代我向胡爷爷的家人和朋友表达哀思，请大家节哀顺变！更要请每一位照顾好自己的身体。

南昌大学 2010 级 李继萍